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ІНТЕГРАЦІЯ ІНСТРУМЕНТІВ BIG DATA ТА МАШИННОГО НАВЧАННЯ  
В ОСВІТНІ ПРОГРАМИ ЕКОНОМІЧНИХ СПЕЦІАЛЬНОСТЕЙ 

 

Стрімкий розвиток цифрової економіки та експоненціальне зростання обсягів даних (Big 

Data) вимагають від сучасних економістів володіння новими аналітичними інструментами. 

Традиційні методи економічного аналізу часто виявляються недостатніми для обробки та ін-

терпретації великих масивів даних. Впровадження інструментів машинного навчання (ML) 

дозволяє виявляти складні залежності, прогнозувати економічні показники та приймати об-

ґрунтовані управлінські рішення. Водночас, існує потреба у модернізації освітніх програм, 

аби забезпечити студентів необхідними знаннями та навичками роботи з інструментарієм Big 

Data й технологіями машинного навчання в контексті економічних досліджень і практики. 

Метою даного дослідження є аналіз можливостей і перспектив інтеграції інструментів Big 

Data та ML в освітні програми економічних спеціальностей з метою підвищення якості під-

готовки фахівців, здатних ефективно працювати в умовах цифрової економіки. Досягнення 

мети передбачає вирішення таких завдань: 

• виявлення ключових компетенцій, якими повинні володіти сучасні економісти в кон-

тексті використання Big Data та ML; 

• аналіз існуючих освітніх програм та визначення можливостей їх адаптації для інтегра-

ції інструментів Big Data та ML; 

• розробка рекомендацій щодо впровадження інноваційних методів навчання, що базу-

ються на використанні реальних даних та сучасних технологій; 

• оцінка потенційного впливу інтеграції Big Data та ML на якість підготовки випускників 

економічних спеціальностей. 

Для досягнення поставленої мети буде використано комплекс методів дослідження,  

зокрема: 

• аналіз та синтез наукових джерел і нормативних документів, що регулюють освітній 

процес у закладах вищої освіти; 

• порівняльний аналіз програм провідних університетів світу з метою виявлення найкра-

щих практик інтеграції Big Data та машинного навчання в економічну освіту; 

• аналіз навчальних планів та програм економічних спеціальностей; 

• порівняльний аналіз міжнародних практик впровадження Big Data та ML в економічну 

освіту; 

• методи системного підходу для розробки комплексної моделі впровадження нових дис-

циплін і практичних кейсів у навчальні програми. 
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Дослідження дозволило визначити ключові компетенції, якими повинен володіти сучасний 

економіст в умовах цифрової економіки. Серед них особливе значення мають знання основ ста-

тистики, володіння мовами програмування, такими, як Python та R, розуміння методів машин-

ного навчання, вміння працювати з базами даних, навички візуалізації даних та усвідомлення 

етичних аспектів використання великих даних. Аналіз існуючих навчальних програм економіч-

них спеціальностей виявив недостатню кількість дисциплін, які б повноцінно охоплювали те-

матику Big Data та машинного навчання. У звʼязку з цим було запропоновано низку рекоменда-

цій щодо інтеграції цих інструментів у навчальний процес. Зокрема, пропонується введення 

нових навчальних дисциплін, активне використання практичних кейсів, що базуються на реа-

льних даних, застосування хмарних платформ для обробки великих обсягів інформації, а також 

залучення до викладання практикуючих фахівців з Data Science та Big Data. Основи Data 

Science для бізнесу детально описані в роботі Provost & Fawcett1. Вплив Big Data на різні сфери 

життя, включаючи бізнес та освіту, досліджується в праці Mayer-Schönberger & Cukier2. Звіти 

ОЕСР3, надають аналіз потреб ринку праці в цифровій економіці, що підтверджує необхідність 

розвитку відповідних компетенцій у випускників економічних спеціальностей. Для оцінки по-

тенційного впливу інтеграції Big Data та ML на якість підготовки випускників було розроблено 

спеціальну модель. Ця модель враховує такі фактори, як рівень засвоєння студентами необхід-

них компетенцій, показники працевлаштування випускників після закінчення навчання та рі-

вень їхньої задоволеності отриманою освітою. Результати дослідження підкреслюють необхід-

ність оновлення навчальних планів та програм з метою включення до них дисциплін з Big Data 

та ML, забезпечення належної матеріально-технічної бази для практичних занять, підвищення 

кваліфікації викладацького складу у цій сфері та налагодження тісної співпраці з бізнес-

середовищем для забезпечення практичної спрямованості навчального процесу. 

Інтеграція інструментів Big Data та машинного навчання в освітні програми економічних спе-

ціальностей є необхідним кроком для формування сучасного фахівця, здатного ефективно пра-

цювати з великими обсягами даних і робити обґрунтовані прогнози на основі аналітики. Застосу-

вання розроблених методологічних підходів і запропонованих рекомендацій у навчальний процес 

підвищить якість економічної освіти, сприятиме адаптації студентів до вимог сучасного ринку 

праці та стимулюватиме інноваційний розвиток як університетів, так і суспільства в цілому. 
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КОМУНІКАТИВНА КУЛЬТУРА ЯК СКЛАДНИК  
ПРОФЕСІЙНОЇ КОМПЕТЕНТНОСТІ МАЙБУТНЬОГО ЕКОНОМІСТА 

 

Особистісно орієнтований напрямок сучасної мовної освіти уможливлює на основі зміни 

традиційних методичних пріоритетів виховання вправного мовця, такого, що вільно володіє 

різностильовими мовними засобами і в ситуаціях різноформатного спілкування доречно  

використовує ці засоби. Сучасний студент є учасником освітньо-наукового, а згодом —  


